
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Rugăciunea împotriva discriminării Bisericii Ortodoxe
Ucrainene canonice a adunat peste 20 de mii de
credincioși

Peste 20 de mii de credincioși și clerici din diferite eparhii ale Bisericii Ortodoxe Ucrainene au participat
la rugăciunea de lânga Rada Supremă a Ucrainei și Biroul șefului statului pentru a-și mărturisi
apartenența la Biserica canonică și a îndemna conducerea statului să o protejeze de legile
anticonstituționale și discriminare.

 Credincioșii au transmis deputaților și președintelui o adresă cu două proiecte de lege care prevăd
abrogarea legilor anti-bisericești nr. 2662-VIII (care în popor este numită „legea privind redenumirea
forțată a Bisericii”) și nr. 2673-VIII, adoptate în timpul președinției lui P. Poroșenko, care legitimizează
de fapt acaparările locașurilor Bisericii canonice.

 „Am venit aici, lăsând treburile și casele noastre, mulți au plecat de la muncă pentru ca să fim auziți în
cele din urmă, pentru ca oamenii să atragă atenția asupra faptul că în secolul XXI, în centrul Europei,
continuă persecuțiile din motive religioase”, – a remarcat Arhiepiscopul Nicolae de Vasilkov.

 „Hristos a înviat din morţi cu moartea pe moarte călcând şi celor din morminte viaţă dăruindu-le”, – s-au
rugat credincioșii cu cuvintele troparului Învierii. Participanții la rugăciune au menționat că se opun



legilor anti-bisericești deoarece ele „contravin cerințelor articolului 35 din Constituția Ucrainei, încalcă
libertatea de mărturisire a credinței și discriminează cetățenii ucraineni care aparțin de Biserica
Ortodoxă Ucraineană canonică, tulbură liniștea publică și dăunează imaginii internaționale a țării”.

 Organizatorii acțiunii pașnice, care sunt membri ai asociației publice a credincioșilor Bisericii Ortodoxe
Ucrainene „Miryane” („Mirenii”), au subliniat că: „Mii de enoriași ai Bisericii Ortodoxe Ucrainene
canonice suferă din cauza încălcării dretpurilor lor, a incitării la ură și a acaparării sfintelor locașuri.
Legile anti-bisericești au jucat un rol semnificativ în aceste procese. Credincioșii Bisericii Ortodoxe
Ucrainene canonice sunt indignați nu numai de adoptarea acestor legi, ci și de faptul că noul președinte
și Parlamentul nu s-au debarasat de această moștenire a lui P. Poroșenko. Legile sunt încă în vigoare.
Drepturile Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice sunt încălcate, în timp ce organele statului, încălcând
Constituția, susțin în toate modurile cealaltă confesiune, care a fost creată în timpul Poroșenko”.

 După ce au transmis adresa deputaților, miile de participanți la acțiunea pașnică, rugându-se, s-au
îndreptat către Biroul Președintelui. La credincioșii care au adus un milion de semnături prin care
solicită încetarea persecuției Bisericii Ortodoxe Ucrainene și abrogarea legilor anti-bisericești a ieșit un
reprezentant al administrației prezidențiale care a anunțat că va transmite adresa secretariatului.

 „Stimate Vladimir Alexandrovici, la dumneavoastră au venit credincioși ai Bisericii Ortodoxe Ucrainene
canonice, la dumneavoastră au venit oameni care au votat ca dumneavoastră să deveniți Președintele
Ucrainei. Am avut mari speranțe în dumneavoastră. În primul rând, am vrut să fie pace în Ucraina, am
vrut să înceteze violența împotriva Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice, am sperat că acaparările
bisericilor vor fi un lucru din trecut. Am sperat că toate comunitățile noastre din Ucraina vor trăi și se vor
ruga în pace și liniște. Speranțele noastre s-au împlinit parțial, dar violența împotriva comunităților
religioase ale Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice continuă până în prezent. În calitate de alegători și
cetățeni ai Ucrainei, vă rugăm să abrogați legile care comit violență asupra Bisericii Ortodoxe Ucrainene
canonice și sunt contrare Constituției Ucrainei. Solicităm respectarea Constituției. Vă rugăm să revocați
invitația adresată Patriarhului Bartolomeu. El nu este capul Bisericii noastre, nici măcar nu este un
reprezentant oficial al statului din care vine. Nu a adus pace și unitate în societatea ortodoxă
ucraineană. Vă rugăm de dragul păcii în Ucraina, de dragul păcii religioase! Ne rugăm pentru statul
nostru ucrainean, pentru Biserica noastră și ne dăm viața pentru pace în Ucraina. Sperăm că ne veți
auzi”, – aceste cuvinte adresate șefului statului au fost rostite de Arhiepiscopul Nicolae de Vasilkov în
timpul transmiterii adresei credincioșilor reprezentantului Biroului prezidențial.

 Potrivit unuia dintre inițiatorii acțiunii pașnice, pentru credincioșii Bisericii canonice acesta a fost un
eveniment cu adevărat istoric care va rămâne pentru totdeauna în memoria mirenilor și a clerului
Bisericii Ortodoxe Ucrainene. „Ne schimbă numele, schimbă legislația, pentru a exercita presiune
asupra noastră, dar vom fi auziți când nu vom tăcea! Hristos a înviat!”, – a rezumat el și a mulțumit
fraților și surorilor pentru rugăciunile lor.

 După cum a anunțat Arhiepiscopul Nicolae, adresa credincioșilor a fost acceptată și înregistrată.
Rămâne speranța că autoritățile ucrainene vor asculta vor asculta de glasul credincioșilor Bisericii
Ortodoxe Ucrainene canonice. În concluzie, Înaltpreasfinția Sa a mulțumit credincioșilor și în special
celor care au parcurs sute de kilometri pentru a participa la rugăciunea sobornicească și pentru a se
adresa autorităților cu îndemnul de a apăra Biserica canonică de discriminare.
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